

热 点**A 中国****包钢板材厂爆炸事故**

1月18日，内蒙古包头市包钢板材厂发生爆炸事故。截至1月20日，事故已造成9人死亡，另外1名失联人员正在进一步确认中。

接报后，中国应急管理部部长王祥喜立即作出部署，要求科学组织搜救，进一步核清人员情况，防止发生次生事故；全力救治伤员，最大程度减少伤亡；尽快查明原因，举一反三，坚决避免类似事故发生。

应急管理部副部长宋元明已率工作组赶赴现场指导救援处置。国务院安委会决定对该起事故查处挂牌督办。

1月19日上午，内蒙古包头市召开新闻发布会，据发布会通报，18日15时03分，包钢板材厂炼钢作业部的一个650m³饱和水、蒸汽球罐发生爆炸。

B 中国·上海**上海“十五五”规划建议全文公布**

1月19日，《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》全文公布。根据上海“十五五规划建议”，上海

“十五五”期间将实现经济增长保持在合理区间、与全国保持同步，全要素生产率稳步提升，制造业保持合理比重，产业引领力、竞争力持续提高，服务业创新发展取得重大进展，现代乡村产业体系更为健全，新质生产力加快培育，国际消费中心城市建設取得突破，内需拉动经济增长主动力作用持续增强。



其中，上海在“十五五”时期将加强量子科技、脑机接口、可控核聚变、生物制造、第六代移动通信等领域布局；积极推动筹建上海国际金融资产交易平台；支持市场化并购基金、企业风险投资基金、外资创投基金发展，完善股权投资交易定价机制和退出渠道等。

C 刚果（金）**安全形势急剧恶化**

近日，刚果（金）东部安全形势急剧恶化。根据联合国等各方信息，刚果（金）反政府武装“M23运动”近期在南基伍省乌维拉（Uvira）、瓦伦古（Walungu）、姆文加（Mwenga）、沙本达（Shabunda）、卡巴雷（Kabare）、菲兹（Fizi）等地区频繁使用重型武器，对军民设施发起攻击，造成大量人员伤亡和大批难民流离失所。与此同时，ADF、CODECO、马伊—马伊民兵、扎伊尔民兵等非法武装持续作乱。针对中国公民和企业的暴力冲突、武装抢劫和绑架等事件频发。北基伍、南基伍、伊图里、上韦莱四省安全风险极高，并可能波及周边坦噶尼喀省等地。相关地区的中国公民和机构受军事冲突波及的风险大幅上升。身处刚果其他地区的中国公民面临的安全风险同样较高。

外交部和中国驻刚果（金）使馆严肃提醒，中国公民切勿前往刚东部北基伍、南基伍、伊图里、上韦莱等省，亦不得从卢旺达、乌干达、布隆迪、坦桑尼亚、赞比亚、中非等国越境前往上述地区，仍在刚果（金）东部地区驻留的中国公民和企业应尽快撤离。

刚果民主共和国，简称刚果（金），位于非洲中部。首都为金沙萨，全国有254个民族，并划分为26个省。